

Ilija Krišto  
Anita Begić  
Filozofski fakultet Sveučilišta u Mostaru, Studij socijalnog rada

Prikaz Prve godišnje stručne konferencije socijalnih radnika u Bosni i Hercegovini:

1. - 2. listopada 2015. godine, Zenica



## „Izazovi i značaj reforme socijalne zaštite“

U Zenici je 1. i 2. listopada 2015. godine održana Prva godišnja stručna konferencija socijalnih radnika u Bosni i Hercegovini pod nazivom „Izazovi i značaj reforme socijalne zaštite“. Organizator konferencije bio je Savez socijalnih radnika Federacije Bosne i Hercegovine u suradnji s Organization for Security and Co-operation in Europe (OSCE), Mission to Bosnia and Herzegovina.

Cilj konferencije bio je stručna razmjena ideja, znanja, iskustava i rasprava o različitim područjima suvremenog socijalnog rada i socijalne skrbi i jasno ukazivanje na izazove i značaj budućih reformskih procesa socijalne skrbi u Bosni i Hercegovini.

Nakon pozdravnih riječi i uvodnog obraćanja predsjednika Saveza socijalnih radnika Federacije Bosne i Hercegovine Mirnesa Telalovića, predstavnika OSCE-a BiH, Ministra za rad, socijalnu politiku i izbjeglice Milana Mandilovića i premijera Zeničko-dobojskog kantona Miralema Galijaševića, Gradonačelnika grada Zenice Husejina Smajlovića i pomoćnika ministra Federalnog ministarstva rada i socijalne politike Miroslava Jureše, prvo tematsko izlaganje imao je prof. dr. sc. Šaćir Filandra, dekan Fakulteta političkih nauka Univerziteta u Sarajevu, a nakon toga šefica Odsjeka za socijalni rad spomenutog fakulteta, prof. dr. sc. Suada Buljubašić na temu „Socijalni rad i društvena kriza“. Pomoćnik Federalnog ministra rada i socijalne politike s temom „Kako uspješno odgovoriti na buduće reformske procese u socijalnoj zaštiti“ dotaknuo je nastojanja nadležnog ministarstva u reformi socijalne skrbi koja je neizbježna te moguća rješenja. Predsjednica Saveza udruženja socijalnih radnika Republike Srpske, Branka Zdjelar informirala je skup o „Socijalnoj zaštiti u Republici Srpskoj“ te o aktivnostima Saveza. Govorilo se i raspravljalo o reformi s različitih aspekata, dok je o „Sociološkim aspektima reforme socijalnog sektora u BiH“ govorio prof. dr. sc. Dželal Ibrahimović. Sve više smo svjedoci potrebe uvođenja socijalnog rada u školski sustav, kao i otpora nadležnih institucija njegovu uvođenju. O potrebi školskog socijalnog rada u svom izlaganju na temu „Socijalni rad u školi – mogućnosti i perspektive“ govorila je doc. dr. sc. Erna Lučić s Filozofskog fakulteta Univerziteta u Tuzli. Na kraju prvog radnog dana svi učesnici

konferencije organizirano su posjetili ustanove socijalne zaštite u Zenici. Posebno ističemo posjetu JU „Dom – porodica“ domu za djecu bez roditeljske skrbi povodom Dječjeg tjedna i Domu za starije osobe povodom Međunarodnog dana starijih osoba.

Drugi dan konferencije više je bio posvećen socijalnom radu u praksi te njegovim mogućnostima u samoj reformi socijalne skrbi te je stoga i prva tema drugoga dana bila „Uloga centra za socijalni rad u reformi socijalne zaštite“ koju je na osebujan način iznijela Indira Mehić-Čejvan dok je Muharem Adilović govorio o „Osobnosti pozitivnog socijalnog sistema u aktuelnom vremenu“. Predstavnicu Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Mostaru, veliku pozornost posvetili su spoju prakse i teorije kao bitnim elementima u reformi socijalne skrbi, svatko iz svoga područja te su i praktičnim primjerima sudionicima pokazali iskustva iz Europske unije i to na temu „Timska procjena – opservacija maloljetnih prijestupnika“ koju je obradio Ilija Krišto, dok je Janja Milinković obradila temu „Uloga i značaj standarda u organiziranju rada socijalne zaštite“. S temom „Dnevni centar kao izvaninstitucionalni oblik zaštite djece i odraslih osoba s posebnim potrebama“ predstavio se Suno Kovačević, a Tarik Smailbegović govorio je o „Porodici kao zaštitnom faktoru u prevenciji rizičnih ponašanja“. Zadnje stručno izlaganje na temu „Prikaz Pattersonove teorije prisile i Moffittine teorije kontinuirane i adolescentne delikvencije“ imao je predsjednik saveza Mirnes Telalović. Nakon svih izlaganja uslijedilo je vrlo kratko prezentiranje iskustava u radu županijskih/kantonálnih udruga socijalnih radnika.

Sva izlaganja su saslušana pozorno i, što je bilo i očekivano, na kraju konferencije formulirani su zaključci koje struka socijalnog rada smatra vrlo bitnima u daljnjem radu i promociji poziva socijalnog radnika i sustava socijalnog rada i zaštite. Između ostaloga, zaključeno je da se usvoji zakon o socijalnoj djelatnosti koji će u konačnici i propisati bar minimalne standarde u oblasti socijalnog rada. Jedan od važnijih zaključaka je i formiranje sindikata socijalnih radnika, otvaranje mrežne stranice Saveza kao suvremene tribine socijalnih radnika. Doneseni su i drugi zaključci vezani više ili manje za tehnička pitanja rada Saveza i Sindikata socijalnih radnika.